星报时评|XING BAO SHI PING

尿裤子的客户 还会信任银行吗?

6月16日上午,魏婆婆来到位于 武汉市康家墩路国资大厦一楼的汉口 银行办理业务,取号后等了30多分钟 仍然没有叫到自己。突然,魏婆婆感 到肚子不舒服,想上厕所。多次在该 银行办业务、对银行很熟悉的魏婆婆 径直来到了银行内一厕所门口,却发 现门锁上了。内急难忍的魏婆婆反复 请求保安、大厅经理等工作人员都被 拒绝。由于找不到厕所,魏婆婆尿了 裤子。(6月17日《武汉晚报》)

这家银行厕所只为员工服务,就 连在银行办理业务的内急客户也如厕



为人民币服务 王恒/漫画

无门。即便老婆婆反复恳求,银行也不肯行个方便,导致老婆婆尿裤子。这令人费解更让人 愤怒。银行拒绝内急客户如厕,莫非让客户都穿着纸尿裤进银行? 尽管事后迫于舆论压力, 银行口头表达了歉意,但是银行方面仍然坚称,银行厕所不对外开放是行规。银行此番道歉

客观地讲,银行厕所对客户开放以后,由于上厕所的人数增加,确实会给银行增加管理 难度,带来环境压力,还会增加人力物力成本,甚至还会造成安全隐患。但是,从公共服务行 业的角度看,银行厕所只为内部员工服务,根本不在乎客户---衣食父母的感受,既显得小 家子气,也会让银行服务形象打折扣。因为银行的冷漠导致老人尿裤子更是伤害人心,把送 上门的生意推到了门外

《消费者权益保护法》规定,公民有公平交易的权利。客户到银行办理业务,他们与银行 之间形成了消费合同关系,银行理应为他们提供周到的服务。对客户来讲,他们为银行带来 利润,却享受不到良好的公共服务,既耽误时间,也影响心情。客户办理业务长时间排队等 候本来已经很憋气,现在客户还因为银行的冷漠尿了裤子,银行实际上违背了契约精神。

银行作为公共服务单位,本应自觉履行公共服务职能,尽到社会责任,拉近与广大客户 的距离,赢得客户的口碑与尊重。根本不应该以纯市场的眼光看待厕所开放问题,权衡利益 得失,没有理由拒绝在此办理业务的客户如厕,也不应拒绝前来寻求"方便"的市民。面对质 疑,银行不仅不反思服务不足,想办法予以弥补,反而摆出一副傲慢的脸孔,回避公共服务责 任,让人遗憾,更让人失望

银行不方便客户,看起来是登不了大雅之堂的琐碎小事,但是这样的琐事也在考验着公共服 务单位的服务理念与社会责任,折射出银行是否真正将客户当作上帝,是否以人为本的问题。

| FEI CHANG DAO

李嘉诚:学习的钱一定要花! 花得越多,就赚得越多

李嘉诚说世界上有的钱非常 奥妙,你花得越多,就赚得越多。 比如,学习的钱一定要花!如果 我们把世界首富比尔·盖茨从美 国抓到非洲,并且不给他一毛钱 花用,相信很快的,比尔·盖茨还 是会有钱,因为他所有的本钱就 是他头脑里的智慧。换句话说, 把钱投资自己的头脑上,是最安 全的理财,到哪里都不会饿肚 子。学习的钱一定要舍得花,哪 怕借钱来投资自己都是值得的, 因为它一定会有窗口让你再把钱

六小龄童谈雷剧: 别让孙悟空和白骨精谈恋爱

"艺术形式可以百花齐放,但 不能胡编乱造,让孙悟空和白骨 精谈恋爱我接受不了。"16日,表 演艺术家六小龄童在浙江大学为 青年学子讲解西游文化时表示。

六小龄童是83版《西游记》 孙悟空的扮演者,他说,《西游 记》是最具知名度的中国名著, 雅俗共赏。"《西游记》中最核心 的是拼搏进取、不屈不挠、乐观 向上的精神。"六小龄童认为, 《西游记》不能随意翻拍,"恶搞" 会毁掉这部名著。

世相杂谈 | SHI XIANG ZA TAN

暴雨来袭 "城市良心"不能淋湿

16日白天到17日凌晨,上海市中部和 北部出现暴雨,局部大暴雨,凌晨暴雨预警 升级成橙色。降水导致上海多个地方出现 积水。不少网友发布"看海"照片。17日晨 110呼入量同比上升172%,多为小区、道路 积水,车辆抛锚警情。(6月17日新民网)

网友发布"看海"照片,旨在立此存 照,是对政府责任的鞭策。多年来,不少 地方都曾上演"水漫金山"的悲剧,城市内 涝的问题具有偶然性,但同时也具有普遍 性,更具有严重性。一些地方总是"吃一 堑,不长智",或者"好了伤疤忘掉痛",包 求老天的风调雨顺。我们要明白,任何时 候,都绝不能将城市的安危与市民的生命 财产安全维系于"风云"之上,那肯定是 "浮云"

埋在地下的是"血脉",脉动城市的是 "良心"。城市的排水管道,被称为城市的 血脉、城市的良心

暴雨来袭,"城市良心"不能淋湿,"城 市血脉"不能稀释。

风雨过后见彩虹,是自然景观,更是 "人文景观"。城市的排水管网科学建设 就是"彩虹","地下学"的科学运用就是 "彩虹".扎实推进城市的良心工程就是 "彩虹",树立正确的政绩观就是"彩虹" 城市的排水管网改造必须高标准、严要 求,"法国巴黎的下水道像卢浮宫一样洁 净"就是一个榜样、一种比照。必须提醒 的是,新型城镇化建设按下"快进键",应 从建设之初就要遵循"地下学",夯实城镇 的"根基"

